



二月十七日,昌吉市第二小学举办交通安全知识讲座。  
杨斌 摄

## 开学伊始 安全先行

——昌吉市各中小学开展安全教育主题活动

**本报讯** 记者王硕、通讯员杨斌报道:结束愉快的假期,师生们又回到了美丽的校园。为使师生掌握必要的安全知识,开学以来,昌吉市各中小学积极开展安全教育主题活动,引导师生增强安全意识、提升自我保护能力。

2月13日上午,昌吉市第十小学五年级举办“开学第一课 普法进校园”青少年网络安全教育知识讲座,邀请昌吉市公安局政工科、网安大队、延安北路派出所民警,通过“互动提问+专题讲座”的形式为学生们送上一堂精彩生动的“开学第一课”。

民警用通俗易懂的语言,从网络的优点、危害、网上自我保护的方法等方面,向师生讲解了平时上网要注意的事项和如何设置密码等安全知识,教育和引导师生在网上进行学习、购物等活动时应遵守网络安全法律法规,增强自我安全意识和保护意识。全体师生还一同观看了网络安全警示教育微视频,大家踊跃发言、互相交流学习感受,微视频中的典型案例深深触动了在场的每一位师生。

2月15日,昌吉市第七中学与所在社区、警务站工作人员联合开展校园及周边环境安全隐患排查整治行动,对校园周边车辆乱停乱放、流动摊贩占道经

营、乱贴小广告等行为进行检查;对学校周边小卖部、文具店等是否合法经营、有无售卖盗版文具现象等进行逐一排查,告知商家不得向未成年人出售香烟等物品,并针对检查过程中发现的问题提出整改意见,为学生健康成长营造良好的社会氛围。

昌吉市第七中学安全办主任马健说:“此次联合整治行动,进一步消除了校园周边的各类安全隐患,净化了校园周边环境。在新学期里,我校将加强与相关职能部门的协调联动,以对广大师生生命财产安全高度负责的态度,认真做好校园安全工作,营造安全稳定的育人环境,为学校教育高质量发展保驾护航。”

2月16日,昌吉市消防救援大队消防队员来到昌吉市第九幼儿园开展“开学第一课”消防安全培训活动。活动中,针对孩子们年龄小、好奇心强的特点,消防员采取互动授课的形式,用通俗易懂的语言对火灾发生的原因、遇到火灾怎么办、如何预防火灾以及如何自救等作了重点讲解,并组织全体师生开展疏散逃生演练和消防体验活动。

2月17日,昌吉市第二小学以“平安开学季”为主题,邀请州公安局交警支队民警走进学校,为学生们上了一堂内容丰富的交通安全知识课。活动中,民警通过播放

PPT、视频讲解、现场互动问答等形式,用通俗易懂的语言向师生们讲解了交通信号、安全过马路、避开大车盲区等交通安全知识,结合学校周边道路交通环境,提醒大家养成良好的出行习惯,做到不闯红灯、不随意横穿马路、不乘坐超员超速和无牌无证车辆,远离危险,杜绝不文明交通违法行为。

“通过聆听讲座,我掌握了许多交通安全知识,同时也深切感受到交通安全无小事。”昌吉市第二小学五年级(1)班学生李嫣然说,“作为一名小学生,我们要自觉遵守交通安全法律、法规,文明乘车,不在马路上嬉戏打闹。”

昌吉市教育局安全服务中心主任王钰文说:“新学期里,昌吉市各中小学将切实做好校园安全工作,积极构筑集人防、物防、技防于一体的校园防控体系,加强部门联动,健全突发事件应急预案,加强日常培训和应急演练,提高快速反应和应急处置能力。各学校还将常态化开展安全隐患排查,加强安全课程建设,将安全教育课纳入教学计划,加大安全教育宣传力度,不定期开展消防、交通、防溺水、食品、危险化学品、防校园欺凌等重点领域的宣传教育和专项整治活动。”

### 奇台县幼儿园

#### 联合教研促发展

**本报讯** 记者常昊、通讯员李卓报道:为加强榕奇两地幼儿园优质学前教育资源共享交流,2月23日上午,奇台县幼儿园教师与福州市儿童学园教师联合开展了线上教研活动。

本次活动以游戏为核心内容,以如何提升游戏教学质量的质量为主题。两地教师围绕幼儿游戏中教师是否介入、介入时机、游戏主题设立、游戏中教师的支持与回应等问题展开探讨与交流。福州市儿童学园3位教师就“‘衣’探究竟”“开心农家乐”“保安游戏真好玩”3款幼儿游戏进行了经验分享。

### 吉木萨尔县第二中学

#### 心理讲座话健康

**本报讯** 记者王硕、通讯员段崇军报道:近日,吉木萨尔县第二中学举办以“悦纳自我 轻松教学”为主题的教师心理培训讲座。国家二级心理咨询师冷秀金围绕教师心理健康的重要性,分析了教师心理压力的主要来源,通过生动的案例分析,深入浅出地讲授了心理健康教育知识。

吉木萨尔县第二中学教师丁彦琴说:“今天的讲座让我收获颇多。在今后的工作中,我要做快乐的教师、做快乐的自己。”

### 奇台县第五小学

#### 主题活动润心灵

**本报讯** 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:近日,奇台县第五小学举办“师德师风提升职业化 读书分享提质润心灵”主题活动。

活动中,全体教师学习了教育法、教师法等,语文、数学、综合等5个教研组成员进行了读书分享交流。

奇台县第五小学党支部书记马艳说:“通过学习,进一步增强了全校教师的责任感和使命感,让大家对师德师风建设有了更深刻的认识。我校全体教师将继续努力,推动学校师德师风建设不断向纵深发展,积极践行新时代教师的担当和使命,共同开启教育教学新篇章。”

### 昌吉州第二中学

#### 快乐课桌操展风采

**本报讯** 通讯员赵倩报道:为丰富校园文化生活,发扬团结友爱、奋发向上的体育精神,2月24日,昌吉州第二中学初一年级12个班利用班会课举行了课桌操比赛。

随着班会课铃声响起,课桌操比赛正式拉开帷幕。在课桌操欢快的音乐声中,学生们动作标准、有力、优美,他们的动作中充满了自信,充分展现了初一新生的青春与活力。评委教师从服装、动作质量、精神面貌等方面进行了综合评价,并评选出了优胜班级。

## 点燃激情 我州各中学百日誓师迎高考

**本报讯** 记者王硕报道:为激发高三学子的拼搏热情,增强高三师生备战高考的信心,在距离2023年高考100天的日子里,我州各中学举行了高考百日誓师大会,吹响高考冲锋的号角。

2月27日,昌吉市第九中学举办“挺膺担当 赓续辉煌”高考百日冲刺誓师活动。300余名高三师生用集体宣誓、喊班级口号、挥舞班旗等方式为自己加油鼓劲,表达必胜的信心和决心。

昌吉市第九中学副校长桂佳喜说:“希望同学们用顽强拼搏的斗志、优异骄人的成绩单书写这100天不平凡的历史,排除一切干扰,向着目标冲刺。”

2月25日下午,玛纳斯县第一中学举办2023届高三高考百日誓师动员大会。会场上,数十面红色旗帜迎风飘扬,横幅标

语振奋人心。大会在庄严的国歌声中拉开了序幕,师生齐唱国歌,心中激情澎湃。学生代表、家长代表和教师代表分别发言,鼓励学子们为实现大学梦顽强拼搏。随后,全体师生郑重宣誓,大家用慷慨激昂的语言、义无反顾的气势,诠释着信心、表达着决心。

为了进一步激发师生决胜高考的斗志,挖掘每一位师生内心深处的潜能,2月24日,吉木萨尔县第一中学举行2023届高三高考百日誓师大会暨成人仪式活动。在激昂的音乐声中,高三11个班学生在班主任的带领下,昂首阔步走过“成人门”。庄严的升旗仪式后,学生代表进行了发言。高一、高二年级学生提前录制了视频,为高三学生送上最真挚的祝福。吉木萨尔县第一中学党委书记史光清向高三全体师生提出了殷切希望,

向家长提出了具体建议,希望全体师生、家长携手并进,奋战百日,创造佳绩。

在成人仪式上,学校负责人、家长及教师为学生们佩戴成人徽章,学生们放飞了写满美好心愿的彩色气球,让梦想飞上天空,并在成长板上印下了手印。

为激励高三学子坚定信心,以最佳状态冲刺高考,2月27日,阜康市第一中学举办“决战百日逐宏愿 圆梦六月绽青春”2023届高三年级高考百日誓师大会。

全体师生庄严肃立,齐唱国歌,百日誓师大会正式拉开帷幕。高三年级教师尹秀丹为高三学子送上祝福,鼓励大家面对挑战永不放弃。在高三(9)班学生吾拉哈特的带领下,全体高三学生进行了集体宣誓,铿锵的誓言和高举的右拳,表达了他们向着梦想冲刺的坚定信念。